

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12).
Fiume, Clotilde utca (Via Clotilde) 4. szám. I. em.
Nyomda telefonszáma lapzárta előtt 400.

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ

ELŐFIZETESI ÁR HELYSBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre . . . 36 kor. | Negyed évre . . . 9.— kor
Fél évre . . . 18 . | Egy óra . . . 3.20 .
EGYES SZÁM ÁRA FIUMBAN 10 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések milliméter sora 50 fill.

„A Tengerpart,”

az egyetlen fiumei lap, a mely
előzetes cenzura alatt áll.

Sámson és a cseresznyemag.

Czernin látszólagos bukása valóban egy diplomáciai cseresznyemagon való elcsuszamlást jelent. A békét akadályozó nagy-nagy hegygerinceket már-már megmászta, amikor a cseresznyemag, a nagy emberek végzetes cseresznyemagja lábai elé sodródott. És tragikum az éppen az, hogy amíg a nagy gátakat, bérceket látta és vagy kiékelte vagy hágót talált rajtuk, addig a cseresznyemagot észre sem vette. Csak így lehet még csak el is képzelni, hogy megválna a külügyek intézésétől, mielőtt a világbéke tőle várt nagyművét befejezte volna. Hiszen olyan következetes és természetesen egymásutánban mentek a béke fehér dolgai a kezében, hogy nélküle talán ezentúl sem fogunk külpolitikát csinálni.

Mi jöhetne más, mint amit Czernin kezdeményezett: szívós békeigyekezet? Ellen-ségeink egészen nyíltan hangoztatták mindig, hogy a megértésnek nemesak hirdetője, de a megértés alkalmas megtestesítőjének is tekintik. Az egész világ rászokott Czerninre és Wilsonra: erre a két fölényes tehetségre. Wilson már Czernintől vette át legutóbbi hangoztatását, hogy ne gyűlölködjünk tovább, ne uszitsunk, hanem teremtsünk lehetőséget a békétárgyalásokra. Buriánnak is olyan külügyminiszternek kell lennie, aki a Wilsonnal szövögetett szálakat tovább folytatja, mert mégis: az aránylag legtárgyalagóbb és legkevésbé szenvedélyes amerikai külpolitikával való kapcsolat megtalálása vezethet legelsőbb békéhez. Az volt éppen Czernin legnagyobb zsenialitása, hogy fölismerte a furfangos angolokkal, a rajongó franciákkal és a háttérben leselkedő olaszokkal való kísérletek hiábavalóságát. Tudta, hogy vezetőpolitikusaik legalább is elfogultak, megkötötték, szabad keze csak Amerikának van, annak az Amerikának, amely nélkül az ántánt a háborút nem folytathatja. És . . . és mégis belebonyolódott a rajongókba, a szenvedélyektől elvakult, szerencsétlen franciákba . . .

Ausztria és Magyarország külpolitikái alapelvei nem változhatnak. A békét följáruló őszinte jobbnak ismét csak az Óceánon kell átnyulni, keresni a pillanatot a baráti kézszorításra, amely alatt — nemesak köpölyesen, hanem valóságosan is — a világbékének egyszerre föl kell támadnia. Éppen ezért nem hisszük, hogy Czernin elment volna és majdnem strómanra kell gondolnunk . . .

De — önként áll félre, ezzel is példát mutatva az összes hadviselő államoknak, hogy még a legjelentősebb egyéniségnek is félre kell vonulnia, ha nem szolgálhatja tovább következetesen és érintetlenül a háború fölszámolását. Czernin megy, de igen rövidesen el fognak tűnni utána a hadviselő államok mindama vezető egyéniségei is, akik a világ megértésének egyenesen személyi akadályai. Az ántánt öntudatos politikusai meg fognak rettenni a gondolatától, hogy: ime mincs már, aki helyettük is a békén dolgoznék és gondoskodni fognak róla, hogy Czernin világszerepét, ha kell, az ántánt egy új Czerninje vegye át . . .

Ha Ausztria és Magyarország föl tudott áldozni egy Czernint, — a franciák, az angolok, meg az olaszok sem fognak huzódzni, ha csupán egy Clémenceaut, egy Lloyd

George-ot, egy Sonninót meneszteni kell. Mert még az ántánt sem lehet meg anélkül, hogy valaki a hadviselő államok között a békelehetőség mentőkötélét állandóan kezébe ne tartsa.

Az a cseresznyemag, amelyen Czernin önhibáján kívül elcsuszott, talán megváltás is volt, ha az óriás bukása magával rántja a világdiplomácia törpéit is. Nem is lehet másképpen. A világ agyveleje nem maradhat üres, gondolatokra és eszmékre van szükség, nem pedig tajtékzó ajkakra, vak szemekre, romboló szenvedélyekre. Czernin esete ki fogja jözanítani azokat, akik lerészegítették a világot. Czernin úgy bukik, mint Sámson.

Ő is megrázza estében az oszlopokat és magával együtt a romok alá temeti a filiszteusokat is . . . De ereje eszme marad!

Az amerikai csapatok első veresége.

A németek két kilométernyi mélységben benyomultak az amerikaiak vonalába, 5 tisztet és 183 amerikai elfogtak és 25 géppuskát zsákmányoltak. - A flandriai csata meghozza a világháború döntését. - Londonban el vannak készítve Ypern elesésére. - Osztrák-magyar csapatok Belgiumban. - Sonnino nyilatkozata a központi hatalmak békeajánlatáról.

Orosz-román harctér.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, ápr. 22. A nagy főhadiszállás jelelenti:

Ukránia: Az ellenség ellenállásának Piarokpnál és Kurt Kecsánál történt leküzdése után csapataink megnyitották a Krimbe vezető utat. Macedon: Az ellenség a Doiran-tótól nyugatra és a Sztruma-lapályon élénk tevékenységet fejtett ki.

Ludendorff, első főszállásmeister.

Olasz harctér.

VEZERKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, ápr. 22. (Hivatalos.) A délnyugati arcvonalon a tüzérségi harc és felderítő tevékenység sok helyütt újlag feléledt. Brunowsky százados 29-ik légi győzelmét aratta.

A vezérkar főnöke.

Francia-belga harctér.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, ápr. 22. A nagy főhadiszállás jelelenti:

Ruprecht trónörökös és a német trónörökös hadseregei:

A harc vonalakon mindkét fél felderítő tevékenysége heves gyalogrági harcokra vezetett. Larassenál, Lainsnél és Albertnál élénk tüzharc.

Az Avre és az Oise között is több ízben élénk volt a tüzérségi tevékenység.

Gallwitz és Albrecht württembergi herceg hadseregei:

A Maas és a Mosel között alsószász zászlóalj az amerikaiakat Seicherprey melletti állásaikban megtámadták, rohammal elfoglalták a helységet és két kilométernyi mélységben benyomultak az ellenséges vonalakra. Az ellenség gyenge ellentámadásait visszaverték, erős támadási kísérleteit pedig azzal hiúsították meg, hogy felvonulóban és készletében levő csapatait felfedezvén, azokat lekötötték. Rohamsapatainkat az éjjel az ellenséges védművek elpusztítása után visszavontuk kiindulási vonalainkra. Az amerikaiak véres veszteségei rendkívül nagyok, 183 amerikai, köztük öt tisztet elfogtunk és 25 géppuskát zsákmányoltunk. Merville-től északnyugatra (Pont a Moussontól keletre) franciákkal folyt előtéri harcban foglyokat ejtettünk. Richthofen báró százados a bevált 11-ik vadászkielönítmény élén 79-ik és 80-ik, Buchler hadnagy 31-ik légi győzelmét aratta.

Ludendorff, első főszállásmeister.

OSZTRÁK-MAGYAR CSAPATOK BELGIUMBAN.

BECS, ápr. 22. Az utóbbi napokban sok osztrák és magyar katona érkezett Belgiumba. Hosszú vonatok haladtak át Lüttichen. Antwerpenben és Genfben is sok osztrák és magyar katona van.

UJABB HAJÓELSÜLYESZTESEK.

BERLIN, ápr. 22. A Wolff-ügynökség jelenti: A La Manche-csatorna keleti részén, melyen tulnyomóan hadianyag szállítás folyik, egyik buvárhajónk lövöldözte az erősen megterhelte 5669 tonnás Highland nevű gőzöst és ez 5000 tonnás britt gőzöst kilőtt egy erősen biztosított menetből. Együttesen minegy 15.000 tonna újabb hajóteret sülyesztettek el buvárhajónk.

PARIS BOMBÁZÁSA.

PARIS, ápr. 22. Az Excelsior szerint a messzchordó ágyúk bombázása 354 áldozatot követelt Párisban. Ezek között 118 halott és 246 sebesült van. A lap megjegyzi, hogy az ágyuzás már 29 napja tart. 1871-ben Páris ágyuzása 22 napig tartott és összesen 105 halottja és 369 sebesültje volt.

ROTTERDAM, ápr. 22. A messzchordó ágyúk egyik lövedéke legutóbb Párisban egy muniógyárba esett, ahol nagy kárt okozott és számos munkást megölt.

A ROMÁN BÉKETFARGYALÁSOK.

BECS, ápr. 22. Főhivatalosan jelentik: Gratz Gusztáv tegnap este Bukarestbe utazott, hogy tevékenységét a román békeszerződés tárgyalása dolgában folytassa.

ANGOL SZÉPÍTÉS.

LONDON, ápr. 22. A Reuter-ügynökségnek az angol fronton levő haditudósítója a fronthezetről írva, arra a meggyőződésre jutott, hogy annak a területnyereségnek a legnagyobb része, amelyet a németek elértek, nem a német támadások következménye, hanem az angolok stratégiai visszavonulásának.

IRORSZÁG ELLENÁLLAST SZERVEZ.

DUBLIN, ápr. 22. A Reuter-ügynökség jelenti: Az alsóház ir nacionálista tagjainak gyűlése elhatározta, hogy Irországbán maradnak és megszervezik az ellenállást a védőtörvény ellen.

ESTERHAZY-BÉCSBEN.

BECS, ápr. 22. Esterházy Móric gróf tegnap reggel 9 órakor ideérkezett.

HIREK.

— Czernin Abbaziában. Czernin gróf eddigi külügyminiszter, mint Bécsből jelentik, a mai hétfői nap folyamán Abbaziába érkezik, a hol több —hetet fog tölteni, hogy táradalmait kipróbálja.

— A tábori püspök elutazása. Bjelík tábori püspök tegnap délelőtt Fiuméből Károlyvárosra utazott, az ottani katonai kórházak meglátogatására. A tábori püspök a Déli Vasút által rendelkezésére bocsátott szalonkocsin tette meg az utat.

— Tolnay Lajos meghalt. Budapestről jelentik, hogy Tolnay Lajos v. b. t. t. a. mag. volt elnöki igazgatója, Tolnay Kornél jelenlegi elnöki igazgató apja meghalt. Tolnay a ki a magyar vasútügyi fejlesztése körül hervadhatatlan érdemeket szerzett magának, igazgatósági tagja volt a Ganz-Danubius r. t.-nak és alelnöke a Magyar-Horvát Tengeri Gőzhajózási r. t.-nak. Mind két társaság a gyász-jelül kitűzte a fekete zászlót és az Ungaro-Croata összes hajói felárbaeresztették lobogóikat. Az utóbbi társaság külön gyászjelentést is adott ki.

— Kifüjtetés. A király Katkic Jaromírnak az Adria tengerhajózási r. társaság műszaki felügyelőjének, a háborúban teljesített szolgálatait

elismerésül a Ferené József rend lovagkeresztjét adományozta a hadiékítménnyel.

— Magyar istentisztelet. Tegnap délelőtt egy a róm. kath. domtemplomban mint a református imaházban igen sok Fiumében állomásozó honvédtiszt és honvéd vett részt az istentiszteleten. A domtemplomban Boér honvédelekész celebrálta magyar nyelven a misét, mely után egy 20 tagú honvédenekar vidám magyar nótái mellett vonultak be a derék magyar fiúk laktanyájukba.

— Szegő Gyula interpellációja. Tegnap egész napon át élénk szöbeszéd tárgyát képezte magyar körökben Szegő Gyula dr. pénteki képviselőtestületi interpellációja. Érthetetlennek tartják, hogy Szegő mint magyar ember, miért sietett segítségére a városi házi köröknek.

Rengeteg sokan üdvözöltek és fejezték ki nekünk gratulációnkat szombat óta — például egy a reklamációk körül nem is érdekelt állami hivatal tisztviselője telefonon keresett fel bennünket, hogy összes kartársai megbízásából megköszönje férfias kitartásunkat ez ügyben. E helyen köszönjük meg mindenkinek a ragaszkodás jóleső megnyilvánulásait.

Szegő Gyula beszédében azt az állítást is megkockáztatta, hogy mi megbízottság és hivatottság nélkül szerepelünk mint a magyar közvélemény hangadói Fiumében. Hát a mi a mandátumot illeti, azt Az Est meg a Pesti Hírlap se tartja berámázva szerkesztősége falán. Elég nekünk tizenöt éves múltunkra rámutatni és arra, hogy lapunkat Pecsinnétől Kantridáig kivétel nélkül minden magyarokta házból olvassák. Ez a mi mandátumunk.

A mi a hivatottságot s hozzáértést illeti, mi olyan lapot adunk a közönség kezébe, amilyent Fiumében az adott viszonyok között adni lehet. Adtunk már — és pedig egyedül mi a Fiumében fenállott hat magyar napilap közül — tartalmasabb, 8 és 10 oldalas lapot is, míg a papírhiány be nem állt. Egyébként Szegő Gyula nem is bírálhatja meg hivatottságunkat és hozzáértésünket. Mi, a kiknek egyszerre husz dolgozóhoz kell értenünk még Szegő és Vio ügyvéd urak legsajátabb területén, a törvények és döntvények idézése terén is megbizonyítottuk, hogy az értelem esalhatatlansága, melyet mi egyébként nem is vándikálunk magunknak, sokkal kevésbé van meg a jogász uraknál. Tessék tehát a saját ajtaja előtt seperi.

A mandátum dolgában is azt látjuk, hogy — ép megfordítva — a Szegő ur mandátuma körül van egy kis baj. Az ülésen jelen volt 5 magyar városatya közül már kettő jelentette ki nekünk — többel nem is beszélünk még eddig — hogy nem adott felhatalmazást Szegőnek, hogy nevében nyilatkozzék. De hozzátesszük, hogy Szegő csak „az én és elvtársaim nevében” beszélt. Hát kik azok az elvtársai? Talán két rosszul informált magyar városatya? Vagy talán a fiumei szabadságharcos páholy? Sem az egyik, sem a másik nem azonos Fiume magyar lakosságával.

Vio polgármester beszédéből még arra kifejezésre kell reflektálnunk, a hol eljárásunkat hallatlan cinizmusnak nevezi. Mi, igazunk tudatában, megóvjuk a légtudt és tisztaságos polémia hangját és csak annyit felelünk, hogy mi sokkal több jogosultsággal nevezhetjük volna cinizmusnak a polgármester ur abbéli kijelentését, hogy ez ugyanis csak az első névjegyzék, minden

választónak joga van még két fórumon felelőzni”. Hát a törvényszéki bírónak szabad hamis ítéletet hoznia, csak azért, mert kir. tábla és kir. kuria is van még? Mi a legutolsó betűig fentartjuk azt, hogy a 66 postás kihagyása jogtalan eselökédet volt, hogy 18 postatisztet és altisztet és nem kettőt hagytak ki az idejekorán hivatalból benyújtott postás-névjegyzékből, hogy a postaszolgálat ismégilleti az 1913. évi törvény értelmében a választói jog, akármennyi elavult és helytelenül idézett döntvényt olvas fel szószerint a polgármester ur. Az sem áll, a mit a lapok közlése szerint a polgármester mondott, hogy t. i. csak a posta és a vasút adott be reklamációt a névjegyzék ellen. Mi már április 10-iki számunkban megirtuk a legautentikusabb információ alapján, hogy a pénzügyőrség 115, a törvényszék 18, a felsőkereskedelmi iskola 5, a kormányzóság 3, a tengerészeti hatóság 23, az anyakönyvi hivatal 1 és magánosok 5 választó kihagyása miatt reklamációt. Mi nem vonjuk kétségbe ifj. Vio Antal jóhiszeműségét, dacára annak, hogy ő kétségbe meri vonni a mienket, csak azt mondjuk, hogy ne vegyen mindent készpénznek, amit neki ez ügyben referálnak.

Meg fog arról győződni, hogy A Tengerpart-nak, különösen a mi a fiatalabb tisztviselők munkáját illeti — tökéletesen igaza van.

— Kinevezés. A király Bayer Andor kir. főmérnököt, a tengerészeti hatóság műszaki osztályának vezetőjét, műszaki tanácsossá nevezte ki.

— Adomány a Vöröskeresztnek. Manastériotti Heliodor dr. miniszteri tanácsos családja 50 koronát adományozott koszorúmegváltás eimén a Vöröskereszt-Egylet Fiumei választmányának Bacich Henrik elhunyt alkalmából. A választmány ezután mond köszönetet az adományért.

— A hadbavonultak családjai figyelmébe. A városi tanács felhívja hadbavonultak családtagjait, akik eddig is kaptak hadisegélyt és akik az új hadisegélyekre vonatkozó összeírás alkalmával 1—1000 számú szelvényt kaptak, hogy jelentkezzenek a városi háza második emeletén a 12. számú szobában délelőtt 8—12 és délután 4—6 óra között a felemelt hadisegély felvételére szolgáló ívek átvételére végett. A jelentkezésnek a következő sorrendben kell történni: Kedden, április 23-án az 1—200, szerdán a 201—400, csütörtökön a 401—600, pénteken a 601—800 és szombaton a 801—1000 számú szelvények tulajdonosai. A jelentkezőknek magukkal kell hozniok a számított szelvényt, a régi könyvecskéjüket, a hadbavonult születési bizonyítványát és amennyiben a segélyt nem az itthonlevő családtag, vagy a hadbavonult neje akarja felvenni, a úgy felvételre jogosultnak magával kell hoznia azt a személyt is, akit a pénz felvételével megbízni akar. Ajánlatos, hogy a jelentkezők az itt közölt előírásokat pontosan betartsák, nehogy visszautasításnak, vagy hosszadalmas megváratásnak legyenek kitéve.

— Adomány. Schubert Ernő fővárosi tanácsjegyző neje 100 koronát küldött be néhány kedves sor kíséretében „A Tengerpart” szerkesztőségének azzal a kéressel, hogy az összeget a magyar vörös kereszt fiumei fiokjának juttassuk. A nemes gondolkodású urino kérését szívese teljesítjük.

— A zágrábi tőzsde megnyitása. Bécsi jelentés szerint a zágrábi tőzsde rövidesen megnyitk már, de egyelőre csak horvát-szlavonországi értékek forgalmára lesz nyitva.

— Kerékjártó Gyula hangversenye. Kerékjártó Gyula, a világhírű hegedűművész, aki decemberi hangversenyével beopta magát a fiumei közönség szívébe, e hó 27-én, szombaton este

rendezi második hangversenyt az Asilo di C. ritá dísztermében. Az Asilo igazgatósága a művész tiszteletére a hangverseny után trasztélyt ad, melynek hangulata az Asilo mulatságának megfelelően ezúttal is a legpompásabbnak ígerezik. Jegyek Hromatkánál kaphatók.

— **A hadmentességi adó befizetése.** A városi tanács figyelmezteti mindazokat, akik hadmentességi díj fizetésére kötelezve vannak és személyi adataikat mindeddig be nem jelentették, hogy a bejelentést a városi adóhivatalnál, az ugyanott beszerezhető bejelentési lapokon, 8 napon belül megtenni kötelesek. A mulasztásokat a kiszabandó hadmentességi díjnak 3–8-szorosával, behajthatatlanság esetén pedig az 1880. évi XXVII. t. c. 22. paragrafusára szerint fogással büntetik.

— **Ralótték az őrzőjára.** Vasárnap este fél 9 órakor egy katonai őrzőjárt haladt át a Scarpa téren, amikor valahonnan lövés zaj hallatszott és a golyó átfurta az egyik katona sisakját. A merénylőt nem sikerült kipihatólni. A rendőrség szigorú nyomozást indított a titokzatos lövés ügyében.

— **Elgázolás.** Pressich János 11 éves buccarii fiút elütötte a susáki Jellaich-téren egy kocsis. A fiu súlyos sérüléseket szenvedett és be szállították a fiemei kórházba.

— **Feljelentett árdragító.** Springhet vásáros biztos feljelentette a rendőrségen Last Rafaelát, mert maximális áron felül árusított élelmiszereket.

Gázmeckerkezelői szakkönyvek kaphatók a Globus könyvkereskedésben.

— **Tőzsde.** A budapesti tőzsde mai árfolyamai a következők: Leszbank 752, Magyar Hítel 1240, Osztrák Hítel 905, Agrár 935, Hazai 553, Atlantica 1375, Adria 1800.

Apollo Mulató (Via Al. Volta 6.) Esti-ként pont 8 órától előadás, utána kabaré.

Színház.

— **A MÁRVÁNYMENY ASSZONY.** A megelevenedett Niobe-szobor meséjét, mely már két évtizeddel ezelőtt vigjáték formájában járta be diadalmasan a magyar színpadokat, Blumenthal Oszkár szövege után gyönyörűen megszenesítette Strauss Oszkár s a felelevenített mitológiai monda, groteszk amerikai miliőbe helyezve. A márványmenyasszony címmel arat most mint modern operett nagy sikert. A pompás operettet szombaton este mutatták be a fiemei színpadon. Honthy Hanna kreálta Niobét és a darab elején ott áll a drága márványszobor Dunn Péter biztosítási ügynök lakásán, akinél a szobor birtokosa baleset ellen nagy összegre biztosította. Dunn személyesen ügyel drága kincsre, de esodálk esodájára a márványszobor életre kél a köréje esovart villamos vezetékéből kiáradó áramtól. Niobe leszáll talapzatáról, klasszikus gesztusokkal jár-kelel, görög táncokat táncol és ötödfeles jambusokban beszél. A kétségbeesett biztosítási ügynök nem tudja, mit kezdjen el vele, félti a biztosítási díjat és halálosan remeg féltékeny feleségétől és rettenetes sógornójától. Ugy vágja ki magát a csávából, hogy Niobét a család által várt új nevelőnőnek mondja, később azonban még nagyobb bajba kerül, amikor az új nevelőnő tényleg megérkezik. Erre megcsóktatja Niobét egy szállodába, de ott is utóléri őket a szobra után szaladó régiséggyűjtő, követeli elvesztett kincsét és amikor tetőfokára hár a bonyodalom, Dunn — fel-

ébred és megkönnyebbülten látja, hogy gonosz álom volt az egész, Niobe ott áll mozdulatlanul talapzatán. A klasszikusan finom, helyenkint pedig kacagtatóan groteszk maséhez fülbemászó, kéllemes muzsikát írt Strauss Oszkár és ezzel az alkotásával teljesen eltér eddigi műveitől. Nem találjuk benne a folyton ismétlődő valcer-motívumokat, egészen új csapáson halad, egyes helyeken pedig operai magaslatra emelkedik. Már Niobe belépője, „Szobor vagyok, mindenki látja“ nagy tetszésre talált, még zajosabb volt a taps a második felvonásban énekelt „Oh pfuj, de bájos!“ kvintett és a „No mit szólsz, drága néni!“ refrénü együttes után. A kitünő darab, melyet Heltai Jenő pompásan gördülő, szellemes versei tettek különösen élvezetessé, mindvégig nagyon tetszett. Ez elsősorban a címszerepet kreáló Honthy Hanna érdeme, akinek a hálás szerep bőséges alkalmat nyújtott játékbeli grációzitásának, pompás énektudásának és kiváló táneművészetének érvényesítésére. Pazar toalettjei ezúttal is szenzációsan hatottak a jelenlevő hölgyközönségre. Faludi Kálmán méltó partnere volt és osztiályosa a sikerben. Dunn Péter játszottta kifogyhatatlan jókedvvel és a tőle megszokott szintizta humorral, állandóan zajos derűtséget kelteve a közönség soraiban. Kovács Márjának kis szerepében is alkalma nyílt gyönyörű énektudását ragyogtatnia és szép énekért zajos tapsokkal adózott neki a közönség. Falus Imre elegáns Dambury volt, Pongrácz Matild, Gáspár és Tihanyi jók voltak. Roják karmester kifogástalanul vezette a zenekart. A színház zsufozásig megtelt, úgy a szombati bemutaton, mint a darab vasárnap esti második előadásán. (v. e.)

— **A tegnap délutáni előadás.** Zsuffelt nézőtér nézte végig a vasárnap délutáni ifjúsági előadást is és sokat mulatott a színrekerült Vérbakanesos és fia a huszár mókáin. A pompás népszínműben Helvey Erzsé, Verő Márta, Faludi Kálmán, Bézei, Faludi Károly és Hegyesi játszották a főszerepeket.

Ma, hétfőn este Molnár Ferenc *Uri dicat* című vigjátéka, az illusztris író legújabb műve kerül páros bérletben a fiemei közönség elé. Verő Márta, Faludi Kálmán, Takács Mariska, Ladányi, Tihanyi, Bézei és Gáspár játszanak a pompás darabban. A színpad egy teljesen berendezett divatárúüzletet ábrázol, melyhez a helybeli Weiss M. cég boosátította a színház rendelkezésére a szebbnél-szebb divatcikkekkel. A bemutató iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik már napok óta. — Holnap este páratlan bérletben Kálmán Imre egyik kedvelt operettjét, a *Tatárjárás-t* fogják felújítani.

LEGUJABB.

SONNINO NYILATKOZATA A KÖZPONTI HATALMAK BÉKEAJÁNLATÁRÓL.

ROMA, ápr. 22. *A kamara tegnapi ülésén Sonnino arra kérte Viviani képviselőt, hogy ne ragaszkodjék a béketárgyalás ügyében előterjesztett interpellációjához. Kijelentette, hogy az olasz kormányt szövetségesei tájékoztatták a békeajánlat felől. Mi — agymond — formálisan nem mondottunk ugyan ellen, azonban kifejeztük abbéli meggyőződésünket, hogy ezek a békeajánlatok és megbeszélések semmiféle gyakorlati értékkel nem bírnak. A kormány mindig azon a nézetten volt, hogy ellenséges mesterkedés-*

ről van szó, melynek az volt a célja, hogy bizalmatlanságot és viszályt támasszon a szövetségesek között és hasznot húzzon abból az elernyedésből, mely a szövetségesek népeiben a békehírek következtében beállott volna. Az 1917. áprilisában tartott összejevetelen a szövetségesek behatóan megtárgyalták a monarchia törekvéseit. A béketárgyalások megindítását nem tartottuk opportunusnak, mert azok az akkori helyzetben komoly veszedelemmel járhattak volna és meggyöngyölthették volna a szövetséges egységét. Végül megcáfolta Sonnino azt, hogy a monarchia nagyon előnyös ajánlatot tett Olaszországnak.

ANGOL HARCTERI JELENTÉS.

LONDON, ápr. 22. (Hivatalos.) A Scarpa délre ellenséges éjjeli támadásokat vertünk vissza. Az ellenségnek azt a kísérletét, hogy Yperntől északnyugatra előrejusson, visszavertük.

AZ ANGOL CSAPATOK LEZÜLLÉSE.

BERLIN, ápr. 22. A Wolff-ügynökség jelentette: Az angol csapatok erkölcsi erejének sülyedése és az angol csapatok súlyos megrendülése a folytonos vereségek és az ezekkel összekötött véres veszteségek következtében kétségtelenül megállapítható. Eddig a nemzeti büszkeséggel összeegyeztethetetlen volt, hogy angol katona elhagyta volna zászlaját, az offenzíva megindulása óta azonban egyre szaporodnak ilyen esetek. Arras és Albert között ismét számos ilyen szökevény szállítottak be eszpatáink. Egy eltsist kijelentette, hogy azért szökött át, mert neki elég volt a háborúból. A 5-ik altasteri red három szökevénye teljesen részeg volt. Később kijelentették hogy azért szöktek át, mert nem bírtak a rettenetes német tüzelés Szakabukból mindössze hat ember maradt meg.

(Szöveg folytatása a IV. oldalon).

Apróhirdetések.

E rovatban minden szó 10 fillér; vastagabb szedett szó 20 fillér; legkisebb apróhirdetés 10 szó. A kiadóhivatal fentartja magának a jogot hogy neki nem megfelelő tartalmu apróhirdetéseket közlését megtagadja és az esetleg már lefolytatott hirdetési díjat visszaadja.

A Buonarroti utca 7 számú ház raktárában különféle pianók. — Mignonok és Phonolák — eladó. Megtekintés déli 12-től 2 óráig. Telefonszám 14-15.

Egy barokk szalóngarnitúra függönyökkel, egy ágy-divány hat párnázott székekkel, 2 tuör márványszállal, egy asztal, Konsol, egy valódi perzsaszőnyeg 3x4, sparherd, 2 üvegszekrény, betegtolókoesi ése gyéb butorok, valamint antik bronzóra üveg sturzzal olesón eladó. „Occasioni“ Piazza Commercio 6.

Uriaslád keres tisztességes bejárónót. Cím a kiadóhivatalban.

Eladó jég szekrény 1 méter magas és 70 cm széles és egy két személyes világos új hálószoza Szekulesz japán-üzlet Via Adamich 8.

Egy hálószoza berendezés egy kredenc és egy asztal eladó. Via Galileo Galilei 2. III. em. balra udvar.

Apróhirdetéseket felvesz A TENGERPART kiadóhivatala (Via Clotilde 4. I. em.) és a GLI BUS HIRLAPIRODA (Via Vinc. de Domini)

A TENGERPART TELEFONSZÁMA 12.

A NÉMETEK UJ TAMADASRA
KESZÜLNEK.

ROTTERDAM, ápr. 22. Párisból jelentik: Az ellenség hadosztályainak süritésével van elfoglalva, tüzérseget von össze és műniciót halmoz fel. Az ántánt nyugalommal néz az események elé.

FLANDRIÁBAN DÖL EL A VILÁGHÁBORU.

LUGANO, ápr. 22. Az olasz lapok véleménye szerint a flandriai csata meghozza a világháború döntését. A németek célja nem területnyerés, hanem az angol hadsereg megsemmisítése. E mellett a cél mellett eltörpül akár Ypern, vagy Calais eleste is.

LONDONBAN SZÁMOLNAK YPERN
ELFESTÉVEL.

LUGANO, ápr. 22. A Corriere della Sera és a Secolo azt jelentik Londonból, hogy ott el vannak készülve Ypern elérére. A Daily Chronicle azt írja, hogy Ypernt Wyt-schaetből fenyegetik, amely város a németek kezében van. Szükséges lesz, hogy Ypernből visszainduljanak a szövetségesek, Calaisra és Dünkirchenre nézve azonban ki van zárva minden veszély.

AZ OROSZ KORMÁNY ÁGYUKKAL LÖVET
MOSZKVA-BAN.

PARIS, ápr. 22. A Temps jelenti Moszkvából: A kormány egy anarkista összeesküvés kiűzése céljából a 12-ére virradó éjjel azokat a házakat, ahol az anarkisták befészkeltek magukat, ágyuval és gépfegyverrel lövette. Heves ellenállás után a vörös gardisták megszállták a házakat.

ELHUZÓDIK A KORMÁNYVALSÁG.

BUDAPEST, ápr. 22. A kormányválság néhány napi késedelmet szenvedett. A múlt héten úgy állt a helyzet, hogy hétfőn, vagy kedden királyi kihallgatások lesznek és ezek folyamán megtörténik a döntés, ez a program azonban közbejött események folytán változást szenvedett és a tervezett audienciák csak szerdán vagy csütörtökön lesznek meg, a döntés tehát akkorra várható.

Nyílttér.

HIRDETMÉNY.

Mindazok, kik a jövő 1918/19-ik tanévre a fiumei m. kir. állami Tengerészeti Akadémiára mint bejáró növendékek fölvetetni óhajtanak, felhivatnak, hogy szabályszerűen kiállított folyamodványukat legkésőbbben folyó évi június 15-ig a m. kir. áll. Tengerészeti Akadémia igazgatóságához benyújtásák.

A jelzett határidő letelte után beérkező folyamodványok nem fognak tekintetbe venni.

Tudakozódásokra az igazgatóság ad felvilágosítást.

Fiume, 1918. április hó 18-án.

M. kir. Tengerészeti Hatóság.

Van szerencsém a n. é. közönséget és a tisztelt mérnök és iparvállalkozó urakat értesíteni, hogy via Carducci 24. szám alatt

bádigos és vízvezeték
szerelési műhelyt

nyitottam, mely kitűnő, szakszerű gépekkel van berendezve.

Mindennemű épület munkát rajz vagy modell szerint végezek. Házi vízvezeték és bádigmunkákat is jutányosan vállalom. Állandóan raktáron tartok fürdőkádakat, gyermekládákat és mindennemű bádogárut.

Szíves pártfogást kér magyar honfitársaitól

Va Cappuccini 24. tisztelettel
IVANOVICS FERENC bádogmester

Viszketegséget, sömört, rühöt

a leggyorsabban elmulaszt a dr. Flesch-féle eredeti törvényesen védett

„Skaboform-Barna Zsir“

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti presétes, dr. Flesch-félet kérjünk. Próbátégely 3,30 K., nagy tégely 4 K., családi adag 11 korona.

Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direkt a készítőnél: dr. Flesch E. „Korona“ gyógyszerháza Győr.

Vételnél a „Skaboform“ védjegyre ügyeljünk!

Naponta friss küldemény

KOLBASZ ÁRUK ARJEGYZÉKE:

Füstölt kolbász marhahusból	1 kgr. 18 kor.
Szalámi marhahusból	1 kgr. 30 kor.
Sonkaszalámi	1 kgr. 30 kor.
Mortadella	1 kgr. 30 kor.
Mozaik kolbász	1 kgr. 30 kor.
Mozaik májas pástétom	1 kgr. 30 kor.
Egyéb finom felvágottak	1 kgr. 30 kor.
Egyéb finom felvágottak	1 kgr. 24 kor.

DELICATESSE hentesáru és gyümölcsüzlet
Corso 30. Nyugbau és kiesin; ben. Tel. 17-31.

BUDAI

szálló és kávéház. Fiume, Deák-Korzó.
Mindennap d. n. 5.-7.-ig este 8.-tól 11.-ig
CZUTOR MIKLOS hegedűművész elsőrangú
szalonzenekarával hangversenyez.
Kitűnő kávéházi italok Pontos kiszolgálás.
50 szállodai szoba.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

Harisnyajavitó
gyűjtőhely,

3 pár harisnyából kettőt kap, 4 pár zokniból kettőt kap, a leszállítottak párja 2 korona. Csak mosott és vasalt harisnyát fogadok el. — Szállítás 2—3 hét alatt.

SCHÖNBERGER K.

I. Ferenc József Korzó 22.

Czukorkák-Sütemények

nagyban kaphatók
Neumann és Csernovitz
Budapesti cég, fiumei ierak-
katában, via Leopardi 9. az
Andrássy térnél.
Uri gomba szárított kilonként 42. kor.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó
vállalat (Murai Jenő).
Nyomatott a „Lloyd“ Nyomda R. T.
nyomdájában.

A MAGYAR-HORVÁT TENGERI GÖZHAJÓZÁSI R. T. IGAZGATÓSÁGA mély megilletődéssel jelenti nagyérdemű alelnökének

Dr. TOLNAY LAJOS úr ő nagyméltóságának

valóságos belső titkos tanácsos, stb., stb.

elhunyatát, kinek hosszú éveken át a társaság érdekében kifejtett buzgó közreműködését őszinte fájdalommal fogjuk nélkülözni.

Fiume, 1918. április 21.-én

Emlékét mindenkor kegyelettel őrizzük.